

UCSI应用科学硕士班 集课业与科研

2010年，UCSI大学应用科学院继续往更高的层次迈进，推介3项为期18个月的硕士课程。2项为授课式硕士课程：理学硕士（生物科技）与理学硕士（生物科技与商务管理）以及1项研究式硕士课程—理学硕士（应用科学）。授课式课程的差别是课业占75%，科研只是25%；UCSI大学是国内首家提供非100%科研硕士课程的私立大专。

应用科学院院长，韩慧敏副教授指出，课业的好处是，学子可以接触更多方面的应用科学知识，了解全球的科研趋势和应用科学的商业动态。

「比方在当代生物科技项目的课程里，为了让修学者更贴近市场脉搏和需求，大学将邀请领域的专业人士和商界的精英，前来授课或通过讲座与讨论的方式，跟学生交流，让学生了解当今全球的趋势和进行中的研究或开发。当然，时机成熟，我们也鼓励学生参与研讨会，发表论文。」

在校内，应用科学院的师资当中，有13位持有博士资格，其余备有硕士资格的讲师，也至少拥有5年的教学经验，他们都会以各自的专长，带领硕士班学子。

不管是授课式还是研究式的硕士课程，皆以科研方法论以及学术沟通两科作为基础。学生掌握了这两科后，接下来着手进行科研时，就更容易上手。即使是授课式，学习过程都是以学生为中心，授课占1/3，2/3的是属于学生的参与，务求学生懂得学以致用。

来自伊朗的阿马萨夫丁，目前修读生物科技硕士课程。他曾在祖国的营养研究机构工作3年，负责入口食品的化验和品质监管。他认为，虽然课业加上科研的学习管道，比起传统单向教育方式来得吃力，但他却乐于在师生双向沟通以及讲师引导科研的方式下学习。他举例，以前从来没有用分析和批判论点的方式念生物，只是一味的采纳和背诵别人的原理，现在却得多阅读学术期刊和别人的论文，整理所得的资料，激发自己思考，加强自己的分析和批判能力，然后以论据的方式呈现课业和进行科研。这对他

来说，非常具挑战性，却也非常的实用。

蔡慧君也认为基础非常重要，所以她选择授课式的硕士课程，希望从更多的交流中打好根基。她说，在讲师的引导下，先学习专业的科研方法论，将来在进行硕士研究时，将能取得事半功倍的效果。与此同时，讲师分享这些年来累积的各种正负面的科研经验，也让学生对科研有更深一层的认知和借鉴。

2年前于UCSI大学毕业的蔡素莹，这两年来，于实验室和推广健康方面，累积了一些工作经验，如今重新投入大学的怀抱。「我想进一步提升自己的专业知识、开拓自己的发展机会。对我而言，科研必须是不间断的，科研等同知识；再来，科研的结果能够吸引资金前来投资，研发才得以商业化，才能改善人民的生活水平。而且，我相信，科研的每个结果，都是下一个科研的开端。」素莹不排除将来会在科研方面寻找发展空间，甚至是往博士的路途前进。

选择生物科技硕士课程的学生，除了完成必修科和科研，得自选主修2科生物科技科目（选择包括医药、农业、药剂或工业生物科技），而修读生物科技与商务管理者，在必修科以外，则须自选主修1科生物科技科目，另加4项商业管理科目（财务会计与分析，市场营销管理，商业政策与战略管理、经理级资讯科技，当代商业法律，财务管理与政策，创业或管理与组织行为学）。生物科技与商务管理硕士课程是专为那些有意成为生物科技领域企业家或走出实验室，发掘更多生物科技商机的人士而设。

韩慧敏副教授透露，UCSI大学也欢迎在职人士以业余修读的方式进修硕士课程。前提是学生除了周末上课以外，也必须在平日，每周至少腾出一整天的时间在实验室进行科研。

有意修读者，请在3月19至21日，早上10时至下午5时，亲临UCSI大学，或拨电03-9101 8880，传真 03-9102 2614，或浏览<http://www.ucsi.edu.my/onlineenquiry/>，获取所需的资讯。



UCSI大学推介3项应用科学硕士课程。